Районный тур олимпиады по экономике. 11 класс

Тест № 1 («Верно/Неверно»)
Оценить высказывание как верное или неверное и дать краткое обоснование своего ответа

1. Общая полезность определяет цену блага.
2. Если пара товаров являются дополняющими друг с другом, то третий товар, который взаимозаменяем с товаром этой пары, будет субститутом и ко второму товару.
3. Любая мера эластичности независима от используемых единиц измерения, дохода, цен и количества товаров.

4. При увеличении объема продаж при линейной функции спроса предельная выручка монополии сокращается вдвое быстрее цены.

5. При ценовой дискриминации монополист устанавливает на сегменте с более эластичным спросом более высокую цену, чем на сегменте с менее эластичным спросом.

Тест № 2 «5:1»
Выбрать один правильный ответ и обосновать его расчетами

1. Если 
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, то ставка налога, при которой равновесный объем продаж составит 25 единиц, равна:
а) 50;

б) 12.5;

в) 37.5;

г) 5;

д) другой ответ.

2. Предприниматель, который занят тиражированием видеокассет, арендует помещение за 5000 ден.ед. в год, для этого он использует собственную аппаратуру стоимостью 10000 ден.ед., которая изнашивается за год. До этого он работал продавцом в магазине, и его годовая зарплата составляла 25000 ден.ед.. Занявшись бизнесом, ему удалось за год получить бухгалтерский доход в размере 40000 ден.ед.. Каковы его внешние издержки и экономическая прибыль?

а) 15000 ден.ед., экономическая прибыль равна 0;

б) 30000 ден.ед., экономическая прибыль 40000 ден.ед.;

в) 5000 ден.ед., экономическая прибыль 35000 ден.ед.;

г) 5000 ден.ед., экономическая прибыль равна 0;

д) нет верного ответа.
3. В первый год производительность труда выросла на 30 %. Во второй год выпуск продукции снизился на 20 % при уменьшении численности работающих на 15 %. Определите, как изменилась производительность труда за 2 года:

а) выросла на 21.3 %;

б) выросла на 11 %;

в) выросла на 22.4 %;

г) уменьшилась на 5 %;

д) недостаточно данных для ответа.
4. Компания произвела 20 единиц продукции по цене 1000 $, а ее затраты составили: на заработную плату 1500 $, на амортизацию 2000 $, на покупку сырья и материалов 3000 $. Определите величину добавленной стоимости:

а) 13500 $;

б) 18500 $;

в) 17000 $;

г) 18000 $;

д) 20000 $.
5. Из-за того, что 30 % рабочих предприятия приняли участие в забастовке, производительность труда снизилась на 20 %. При этом выпуск фирмы изменился на:

а) + 10 %;

б) + 6 %;

в) – 10 %;

г) – 22 %;

д) – 44 %.

6. Спрос на товар увеличился на 10 %. При какой цене будет получена максимальная выручка, если первоначальный спрос был задан функцией 
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а) 36;

б) 40;

в) 44;

г) 48;

д) нет верного ответа.
7. Какова точечная эластичность спроса по цене, если цена товара увеличилась на 5 %, а выручка уменьшилась на 10.75 %?

а) – 2.5;

б) – 1.9;

в) – 3;

г) – 5;

д) – 0.45.
8. Страна А может производить 10 млн т пшеницы или 32 млн т угля. Страна В может производить 25 млн т пшеницы или 50 млн т угля за тот же период при тех же затратах. Определите, каковы будут экспортно-импортные потоки при наличии между странами свободной торговли:

а) страна А будет экспортировать пшеницу и импортировать уголь;

б) страна А будет экспортировать уголь и импортировать пшеницу;

в) страна В будет экспортировать пшеницу и не будет импортировать уголь;

г) страна В будет импортировать пшеницу и не будет экспортировать уголь;

д) нет верного ответа.

9. Если увеличение выпуска продукции с 1000 до 1690 шт в месяц сопровождалось увеличением ростом численности рабочих на 30 %, увеличением потерь рабочего времени на 30 % и уменьшением цены на 25 %, то среднемесячная производительность 1 ч рабочего времени в натуральных единицах:

а) не изменилась;

б) выросла на 69 %;

в) выросла на 30 %;

г) выросла на 53 %;

д) нет верного ответа.
10. Издержки производства при выпуске 200 шт изделий составляют 600000 ден.ед., если выпускается 1000 шт изделий, то издержки равны 1200000 ден.ед.. Считая функцию издержек линейной, определите величину издержек при выпуске 800 шт изделий:

а) 800;

б) 950;

в) 525;

г) 1150;

д) 1050.

Тест № 3 «5:N»

Выбрать все правильные ответы и дать их краткое обоснование
1.  К собственным источникам инвестиций нельзя отнести …   

а) средства амортизационного фонда
б) ассигнования из бюджета
в) нераспределенная прибыль 
г) кредиты банков
д) частные трансферты
2. Какие расчеты характеризуют деятельность фирмы в долгосрочном периоде?

а) средние издержки

б) средние постоянные издержки

в) средние переменные издержки

г) себестоимость продукции

д) общая выручка

3. Для рынка олигополии характерны черты:

а) дифференциация продукта

б) однородные товары

в) большое количество фирм на рынке

г) значительное влияние на рыночную цену

д) высокие входные барьеры

4. Дискриминацией на рынке труда можно назвать ситуацию, при которой работникам:

а)  за одинаковый по количеству и качеству объём труда выплачивается различное вознаграждение;
б)  за различный по количеству и качеству объём труда выплачивается различное вознаграждение;

в) за одинаковый по количеству и качеству объём труда выплачивается одинаковое вознаграждение;

г) за различный по количеству и качеству объём труда выплачивается одинаковое вознаграждение;
д)  за существенно различный по количеству и качеству объём труда выплачивается несущественно различное вознаграждение.

5. При расчёте ВВП России по расходам в инвестиции включаются:

а)  расходы на строительство нового здания Государственнной Думы РФ;

б)  расходы домохозяйства на покупку новой квартиры;
в)  расходы на покрытие структурного дефицита бюджета;                                                       

г)  строительство филиала фирмы ВАЗ в Киргизстане;

д)  покупка фирмой нового станка на замену изношенного.

6. Что из нижеперечисленного можно отнести к трансакционным издержкам:

а)  затраты на поиск информации;
б)  жалованье управленческому персоналу;

в)  амортизационные отчисления;

г)  затраты на ведение переговоров;
д) затраты на устранение последствий оппортунистического поведения.

7. Если уровень циклической безработицы превышает уровень фрик​ционной безработицы, то:                     
а) уровень ВВП снижается ниже естественного уровня;
б) уровень ВВП повышается выше естественного уровня;
в) уровень ВВП может быть равен естественному уровню;
г) экономика страны находится в ситуации инфляционного раз​рыва;
д) экономика страны находится в ситуации рецессионного раз​рыва.

8. Изменение дефлятора ВВП с 1,5 до 1,7 за один год возможно в условиях:
а) дефляции;
б) ползучей инфляции;
в) умеренной;
г) галопирующей инфляции;
д) гиперинфляции.
9. Из перечисленного ниже к инструментам монетарной политики можно отнести:

а) норму обязательных резервов;
б) акцизные налоги;

в) подоходные налоги;

г) операции на открытом рынке;

д) эмиссию денег.

10. На объем инвестиций оказывают влияние:

а) уровень процентной ставки;
б) ожидаемая норма чистой прибыли;
в) уровень технологических изменений;
г) уровень налогообложения;
д) конъюнктура рынка.
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